



Előterjesztés a Képviselő-testület részére

Tárgy: Javaslát Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának a Tungsram Group által bejelentett tömeges létszámleépítésekkel kapcsolatos legfontosabb teendőkről

Előterjesztő: Déri Tibor polgármester
Testületi ülés időpontja: 2022. április 28.
Előterjesztést készítette: Déri Tibor polgármester
Jogi és törvényességi szempontból ellenőrizte: Dr. Dallos Andrea jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Tegnap, 2022. április 27-én hivatalos levelet kaptam Jörg Bauertől, a Tungsram Group elnök-vezérigazgatójától, amelyben részletes tájékoztatást adott a kialakult helyzettel kapcsolatban.

A Tungsram Group vezetője leírta, hogy a vállalat 125 éves történetének egyik legnehezebb korszakát éli meg. Komoly nehézségekkel küzd a meredeken emelkedő energiaárak, a nyersanyaghiány és az egyre súlyosabb terheket jelentő infláció miatt. A Tungsram esetében olyan érzékeny pillanatban érkeztek ezek a külső csapások, amikor az a 2018-as megvásárlása után még fiatal cégnek számított, és éppen belekezdett az átalakulásba, a régi üzletágakat felváltó, új, innovatív tevékenységének felépítésébe. Már 4 éve is tisztában voltak vele, hogy a hagyományos világítástechnikai termékek iránti kereslet csökken, ám a fenti hatások felgyorsították azt a folyamatot, amely során ez az energiaigényes gyártás komoly veszteségeket okoz a cégnek.

A vállalat ezért most új útra lép - olvasható Jörg Bauer levelében: a transzformáció során a hagyományos világítástechnikai termékek gyártásának megszüntetését tervezi, és új, innovatív, ígéretesebb üzletágai felé fordul. Azért teszik ezt az elmondásuk szerint, hogy versenyképesek maradjanak és az előttük álló nehézségeket legyőzhessék.

Mostantól új kapacitásainkon dolgoznak úgy, hogy új szervezetet építenek fel, valamint nagyon nehéz döntéseket kellett meghoznunk. Fontosnak tartják hangsúlyozni, hogy mindez nem a Tungsram megszűnését jelenti, sőt, az ellenkezőjét, ez egy lehetőség, hogy teljesen újragondolják a vállalat struktúráját és kisebb, okosabb, rugalmasabb, fenntarthatóbb vállalatot hozzanak létre.

A továbblépés érdekében azonban tömeges létszámleépítést terveznek, amely többnyire a gyári dolgozókat érinti. Nem egyszerre lezajló eseményről van szó, és az 5 gyár mindegyikét különböző mértékben érinti. Novemberre, több ütemben körülbelül 1600 ember elbocsátását tervezik.

Budapesten ez az idei év során körülbelül 400 ember elbocsátását jelenti 2 ütemben, 2022 októbere és decembere között. A kisvárdai és hajdúböszörményi gyárak esetében a hivatalos bejelentést meg is tették a megyei kormányhivatalnál, a többi üzem esetében a következő hónapokban teszik meg ezt. Fontos, hogy a gyárak teljes bezárásáról nincsen szó, a fennmaradó üzletágakat kiszolgáló gyártó tevékenység megmarad.

Az elbocsátások természetesen a Munka törvénykönyve szerint, az előírások szigorú betartásával zajlanak majd - olvasható Jörg Bauer levelében. Felelős munkáltatóként, lehetőségeik szerint szeretnének gondoskodni munkavállalóink sorsáról, ezért a helyi munkaügyi hivatal bevonásával információs napokat tartanak a környékbeli munkalehetőségekről, segítséget nyújtanak önéletrajz összeállításában, álláskeresésben.

A kialakult helyzetet figyelembe véve az alábbi határozati javaslat elfogadását terjesztem elő a Tisztelt Képviselő-testület számára:

1. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának képviselő-testülete kifejezi sajnálatát a 2022. április 27-én Jörg Bauer, a Tungsram Group elnök-vezérigazgatójának bejelentése miatt. Egyben együttérzését fejezi ki az elbocsátandó dolgozók felé.
2. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy kezdeményezzen tárgyalásokat az illetékes minisztérium, a munkaügyi központ, a Tungsram Group és a Tungsramban működő szakszervezetek között az újpesti telephelyen elbocsátandó dolgozók jövőjével kapcsolatban.
3. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy kezdeményezzen párbeszédet az önkormányzat illetékességi területén tevékenykedő cégek képviselőivel az elbocsátandó dolgozók munkaerőpiacon történő mihamarabbi elhelyezkedését illetően.

Felelős: polgármester
Határidő: folyamatos

Budapest, 2022. április 28.

